

1.3

SUNDAY

約伯記

3:1-26

約伯終於打破緘默，開口詛咒自己的生日。上帝啊，願你詛咒我出生的那一天；願你詛咒我成為胎兒的那一夜。上帝啊，願你使那一天變成昏暗。願你不再記念那一日，不再讓光照耀它。願它成為幽暗濃蔭的一天。願密雲籠罩著它，黑暗遮住陽光。願那一夜被塗抹，不再列在歲月中。願它成為孤寂無聊、沒有歡樂的夜晚。願那些能召喚海怪的人，那些巫師們出來詛咒那一天。不要讓晨星閃耀；不要讓黑夜有黎明的盼望。（3:1-9）

讓黑夜有黎明的盼望

約伯的痛苦從字句中流露，他詛咒自己出生的日子，願自己出生的那天「不要讓晨星閃耀；不要讓黑夜有黎明的盼望」（伯3:9）。可以注意到的是，約伯不是詛咒上主，而是詛咒自己，因他雖表明冤屈，卻仍敬畏上主。

有些人如同約伯，經過巨大的傷痛，依然持守信仰，而在上主的保守中再次看見生命的光——例如張玉蟬女士。她於1946年與張七郎的三子張果仁成婚，新婚不久，張七郎、長子張宗仁和張果仁父子三人，在1947年4月4日皆遭國民政府的軍人帶走、槍決，留給張玉蟬女士莫大的委屈與悲慟，直到威權時代過去，史料還原，證實了張家人是無辜含冤而死。

在2017年11月26日於鳳林教會舉行的「仁壽醫院」招牌歸還的感恩禮拜上，時已89歲的張玉蟬還是忍不住淚水地說，過往就像一把刀插在心肝上，是永遠的痛。所幸信仰幫助她找到生命支持，使她體會到生命不僅有死蔭幽谷，亦有盼望和祝福。我們的生命或許也會有黑暗時刻，但別忘記上主始終與我們同在，黑夜仍有黎明的盼望。

《新使者雜誌》第80期：〈在228中消失的張七郎父子〉



口述者◎張玉嬋（張七郎長老的三媳婦）

「半小時後，又把剛從商店購物回來的張七郎之三男張果仁不由分說的架走，同時警察又帶領多名武裝國軍至山下果園張七郎的住處搜尋武器，不得一物後，即押走張七郎及二男張依仁。

當天半夜11時左右，下著一場傾盆大雨，從南方三公里公墓處傳來連續六聲槍響。……」（全文請掃QRCode連結《新使者》雜誌官網閱讀）

眷顧祢手所造的上主，當我遭遇困苦或患難，求祢使我感受祢的同在，而能持守盼望與美善。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。